

江苏评选“见义勇为新市民”，常州占4席

近年涌现出来的见义勇为者，外来人员占到一半左右

他们是服务员、制鞋工、机械工、绿化工，近日，他们又有了一个新身份——“江苏见义勇为新市民”。记者昨日从常州见义勇为基金会获悉，常州剑湖第二减速机厂职工梁成、丰高鞋业有限公司职工叶方林、戚墅堰区康威特电商行职工陈水、五角场歌舞厅员工蔡刚峰成为“江苏见义勇为新市民”，而像他们一样，在常州见义勇为的新市民和外来务工人员占见义勇为者半数左右，他们不仅为常州的经济建设作贡献，更为常州的精神文明添色彩。 荆轩 葛小林

他 冒着爆炸危险 救出自杀女子

今年25岁的蔡刚峰是泰州人，在五角场歌舞厅当服务员，他在寒夜里，冒着爆炸的危险，从火场中救出了一名引爆煤气自杀的女子。

2013年1月15日凌晨5时，当时住在清凉新村11幢的蔡刚峰被一声巨大爆炸声惊醒，随后传来呼救的声音。

蔡刚峰随手披上单衣单裤就冲出门外，赶往事发现场，发现18幢乙单元101室爆炸起火，现场一片狼藉，到处是爆炸后燃烧的小火苗，浓烟从楼道内一直窜到楼顶，巨大的冲击波将该房屋门窗全部炸飞，附近居民门窗都被震碎。

他随即询问现场的一名老人，屋里是否还有人，老人说有。他来不及多想，迅速冲进满是浓烟和火苗的屋内，将躺在卫生间地上全身大面积烧伤的女子龙某抱起，冲出火场。

见义勇为者外来人员占一半

记者从常州见义勇为基金会了解到，近年来，不少外来务工人员，或者是常州新市民在常州见义勇为，占到了见义勇为人数的一半左右，他们的义举让常州更加安全和温暖。

为感谢这些见义勇为的外来务工人员，常州市委、市政府专门出台政策，为他们提供更实际的服务，为他们解决城镇落户。例如，对受到常州市人民政府及以上表彰的人

落水者不幸身亡，救人小伙发帖自责：如果早点找到他，也许就能救一命

4月15日，溧阳市241省道边，一辆轿车冲入河中，车上一名女子逃生，女子的丈夫不幸身亡。事发后，一位曾跳河救人的小伙发帖自述经过，并表示未能成功救人，感到自责和愧疚。

刘国庆

4月15日早上7点30分左右，溧阳241省道茶亭红绿灯处，一辆大众轿车冲进路边的河沟里。

据现场一位目击者刘先生说，当时这辆轿车冲入河中后，很快就沉入了水底。从车里出来一个女的，挣扎着往岸边游。在路人的帮助下，这名女子被拉上岸。车里还有一名男子，是女子的丈夫。直到上午10点30分左右，男子才被从河里救上来，但因溺水时间较长，已经死亡。



三位新市民领奖(蔡刚峰回老家，所以没去领奖) 警方供图

他们 冒着严寒下水 救上小孩和老人

叶方林老家安徽六安，在常州打工多年，如今在丰高鞋业有限公司当操作工。2012年12月13日15时，叶方林在暂住地门口烧水时，听见一个小孩喊有两个小孩掉河里去了。听见喊声，叶方林赶忙跑向了河边，只见一个小孩掉入河中，一个大点的小孩在河中边挣扎边喊叫。他先把靠河边的小孩拽上了岸。

没有迟疑，已经44岁的他又跳入冰冷的河中，把另一小孩救起。

27岁的梁成是阜宁县人，2012年12月10日13时25分许，他去上厕所，听到厕所旁狗在狂叫，河边还有粪桶和粪勺。然而，河面上却并没有人影。他赶紧找老板刘志芳，刘志芳和梁成一起跳入水中，顶着刺骨的河水，两人多次潜入河中摸找落水老人，最终合力将其救上岸。经抢救，老人最终脱离了生命危险。

他 下井救中毒工友 险些丢了自己命

32岁的陈水老家河南开封，2013年6月1日，他遭遇了生死劫。

当天早上6点多，陈水和几个工友在万都义乌小商品市场外南边的一处窨井处准备疏通堵塞的下水道。一工友把窨井盖打开5分钟之后就戴上口罩进入窨井内干活。下去没多久，外面一起干活的工友就听到“扑通”一声，一看发现井里的工友已经面朝上倒在了窨井中。

另一位工友赶忙系了绳子下到窨井中去看一下。刚下井，也晕倒了。陈水意识到里面的人可能是沼气中毒了，就一边高声告诉围观的人不要吸烟、不要出现明火，一边在腰上系了一根绳子跳下窨井救人。

然而，由于系着的绳子突然断开，陈水掉下窨井没多久也晕倒在窨井中。所幸，他又被另一名在场的工人相救，幸免于难。

调查报告

劳动就业管理中心发布一季度供求状况调查报告 一线技工和低端服务员工作好找

昨天，常州市劳动就业管理中心发布一季度职业供求状况调查报告，一季度有5个职业的需求缺口比较大，分别是：机械冷加工工，裁剪缝纫工，营业人员、收银员，饭店服务员，推销展销人员。预计二季度一线技工、低端服务业用工短缺。

蒋志峰 刘国庆

新增农民工供给总量下降

从今年1季度从行业需求状况来看，常州制造业用工依然旺盛，共提供岗位15.3万多个，所占总需求比重为63.27%。

在接受调查的企业中，外地员工占到55%，但是自去年二季度以来，连续三个季度进入劳动力市场进行求职的外埠人员占总求职者的比例呈现下降趋势。常州市劳动就业管理中心有关人士分析，虽然本季度与上季度相比，外埠人员环比增加113.24%，所占比重上升6.4个百分点，但这与年后是外出务工人员求职高峰有关。与去年同期相比，外埠人员求职者增加13.42%，但所占比例下降了6个百分点。

政法速递

社区民警4次上门提醒防电信诈骗 2000多名老人至今没有一人上当

4月18日，家住常州红梅西村的陈大爷遭遇电信诈骗，在他准备将90多万存款汇到骗子账户时，看到社区民警黄强发放的防范电信诈骗手册，他平静下来，去了派出所，避免了严重损失。记者了解到，民警黄强每次入户调查，都会不厌其烦地提醒老人们小心防范电信诈骗。3年来，辖区2000多名老人，他至少每人提醒4次，目前没有一位老人受骗。

4月18日中午，红梅西村68岁的陈大爷接到自称“常州电信总局”值班员马科长的电话，说今年1月，有人在深圳中心区营业厅开通了与陈大爷号码一样的手机号，目前已透支3000元。若陈大爷再不还钱，手机马上就要停机。他提醒陈大爷，现在骗子比较多，老人应该注意防范，并提供一个“深圳公安局”的电话，让老人自己求证。陈大爷将信将疑地拨通了电话号码，一个自称“深圳市经侦支队”的李警官接电话说，陈大爷确实是某犯罪集团的重要嫌疑人，该集团有笔198万的违法所得款，其中100万不见了。要求他把家中存

款汇到“深圳公安局”提供的账号上，由公安局冻结直至洗清嫌疑。

陈大爷相信了，准备去银行转账。临出门时，看到桌上的一沓防诈骗宣传资料，他想起了社区民警黄强几天前入户走访时的提醒。便赶到红梅派出所报警。

记者了解到，红梅西村是个20多年的老小区，辖区3000多户9000多位居民，其中60岁以上的老人有2000多名。2010年9月，黄强刚到社区，电信诈骗就已经猖獗。虽然发放了许多所里印制的防范资料，但他总是觉得有些不够。

于是，黄强利用入户走访的机会，挨家挨户提醒大家小心防范电信诈骗。发防范手册的同时，提醒大家不要相信“有包藏毒”“涉嫌犯罪”“将钱打入安全账户”等骗子常用的话。碰到老人，他尤其要多提醒几遍。

从2010年至今，黄强在辖区进行了4次入户调查，每个60岁以上的老人他至少碰见4回。3年来，红梅西村社区没发生一起电信诈骗案，黄强的手机却成了电信诈骗“举报热线”。 莫国强 周示坚 葛小林

常州公证推出9类惠民服务

自“法润江苏春风行动”活动开展以来，常州公证结合行业，推出9类惠民公证事项，对符合以下情形之一的事项，减收或免收公证服务费：办理与领取抚恤金(或劳工赔偿金)、救济金、劳动保险金等有关的公证事项；办理赡养、抚养、扶养协议的证明或涉及请求给付赡养费、抚养费的公证事项；办理请求给予社会保险待遇或者最

低生活保障待遇的公证事项；办理进城务工人员请求制服劳动报酬的公证事项；办理救灾、扶贫、遗体捐赠等与公益活动有关的公证事项；办理请求国家赔偿的公证事项；办理低保困难家庭、残疾人和五保户申办的公证事项；办理见义勇为者、革命伤残烈属申办的公证事项；立遗嘱人死亡后，法定继承人查询公证遗嘱信息。 虞宙 葛小林